

烟台山国际文化艺术节 10月启幕

本报讯(记者 林晗 通讯员 仓萱)记者昨日获悉,10月1日,以“烟台山制造”为主题的福州烟台山国际文化艺术节将正式拉开帷幕。本届艺术节突破传统展览模式,将整片烟台山历史街区转化为一幅流动的艺术画卷,通过五大板块多元内容,为市民与游客打造一场可游、可感、可参与的城市艺术盛宴。

艺术节涵盖公共艺术展览、品牌联名驻店、街头表演、文创赛事及新店集中亮相等丰富活动。艺术节还联合小红书兴趣岛推出“出发!印象群岛!”打卡企划,公众可领取游逛地图收集碎片兑换限定礼品。此外,“烟台山制造”文创设计大赛同步启动,面向公众征集城市创意符号。艺术节期间,烟台山东、中、西三区15家新店将集中开业,其中5家为福州首店,进一步丰富片区商业与文化生态。

本届艺术节通过艺术与街巷、商业、自然的多元融合,强化“烟台山制造”本土文化品牌,为市民国庆期间提供沉浸式艺术体验与感知城市更新的重要场所。

庆华诞 话中秋 享团圆

小柳社区 美食工坊活动举行

本报讯(通讯员 王成鹏)9月28日上午,鼓楼区小柳社区关工委、小柳社区新时代文明实践站、福州日报社机关第一党支部等单位共同开展“庆华诞 话中秋 享团圆”小柳社区美食工坊暨2025年“我们的节日·中秋节”活动。

在冰皮月饼制作环节,居民们围坐一起,一边动手制作具有中秋特色的美食,一边交流着美食制作的经验。大家在制作美食的过程中,感受到了传统节日的魅力和社区大家庭的温暖。活动现场为居民们准备了自助水果捞,香甜的水果搭配着细腻的酸奶,让大家在享受美食的同时,也进一步增添了节日的甜蜜氛围。

活动还向居民们提供义诊服务,为居民进行口腔检查。现场专家耐心解答居民们关于健康方面的疑问,并给予专业的指导。

福州新区(长乐区) 将开展百姓大舞台活动

本报讯(记者 蒋雅琛)记者昨日获悉,国庆与中秋相遇的这个超长假期,福州新区(长乐区)将开展百姓大舞台——“周末戏相逢·国庆中秋双节专场”活动,把戏送到群众“家门口”。

活动由长乐区委宣传部指导,长乐区文体旅局、长乐区产投集团主办,各乡镇(街道)和文化馆共同承办,9月30日至10月7日每晚7:00~8:30,在人民会堂西侧广场举行。届时,来自全区各乡镇街道的文艺骨干和文化团队将倾情奉献上百个精彩节目。

滨海快线衔接空港 双节服务暖心升级

本报讯(记者 宋亦敏)中秋国庆双节临近,福州长乐国际机场已提前进入繁忙状态。昨日,记者探访福州机场,随着滨海快线开通在即,福州机场对机场与地铁的接驳区域及候机楼进行了一系列环境与配套服务提升。

为应对即将到来的客流高峰,福州机场已做足准备。昨日下午,在滨海快线长乐机场站点,记者看到,滨海快线B口已开放,旅客可通过风雨长廊直接进入T1航站楼。“待T2航站楼建成后,将实现两座航站楼与地铁的全面衔接。”福州机场相关负责人表示。

值得一提的是,福州机场还增加开放了直通地铁的12号门,实现地铁出入口与候机楼无缝衔接,并在门前增设无障碍坡道。

原来,福建顺航收到客户的大

福建远洋渔业海洋经济高质量发展与海洋命运共同体的实践

林晖

税务“简事快办” 为榕建筑企业解开票之急

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 谢晨希 兰玲)“这次申请数电发票额度提额,下午在系统上提交申请,不到两小时就收到了审批通过的提示,切实解决了我们紧急开票的需求,保证项目资金快速回笼。”近日,福建顺航建设工程有限公司财务负责人林彩锋切实感受到了数电发票额度调增“简事快办”的高效便捷。

原来,福建顺航收到客户的大

额开票需求,林彩锋向主管税务机关咨询提额事项,得知公司是建筑工程施工总承包资质二级,符合正在开展的建筑业数电发票额度调增“简事快办”试点的条件。随即,林彩锋在电子税务局上发起申请,全程网络操作、线上审批,半天不到到发票额度就提高到了665万元。

这一试点工作给企业带来的高

效便捷,背后是福州税务部门针对建

筑业企业发票提额需求的精准响

应。建筑业企业项目建设周期长、资金流动快,用票量大且间隔长,传统审批流程难以匹配开票“急”的需求。

为解决这一难题,福州税务结

合前期充分调研、与市工商联合开

展的“微协商”活动成果等,创新推

出建筑业数电发票额度调增“简事

快办”举措,在全国“建筑之乡”之

一的连江县开展试点,打通与住建

部门的数据通道,共享建筑企业资

质信息。对建筑工程施工总承包

资质二级以上、纳税信用等级B级以上且无欠税和涉税风险的建筑企业,实行“简事快办”,采用数

据穿透式核验替代传统材料报送,综合纳税人风险类别、纳税信用等

情况进行核实,既避免了人工审核的

误差风险,又实现了“减流程不

减征管、提速度不降标准”的征管

模式升级,确保赋额调整审核既高

效又精准。

“在建筑业推广数电发票提额

‘简事快办’,节省的不仅是时间,更是真金白银的效益!”福州市人大代表、福建省百盛建设发展有限公司董事长穆秀鳌为这一举措点赞。

下一步,福州税务部门将聚焦纳税人缴费人需求,评估“建筑业数电发票额度调增简事快办”试点效果,拓展“简事快办”行业范围,让更多的纳税人享受发票额度调整的便捷,引导企业合规经营,助力经营主体轻装上阵。

“简事快办”,节省的不仅是时间,更是真金白银的效益!”福州市人大代表、福建省百盛建设发展有限公司董事长穆秀鳌为这一举措点赞。

下一步,福州税务部门将聚焦

纳税人缴费人需求,评估“建筑

业数电发票额度调增简事快办”试点

效果,拓展“简事快办”行业范围,

让更多的纳税人享受发票额度调

整的便捷,引导企业合规经营,助

力经营主体轻装上阵。

“简事快办”,节省的不仅是时间,更是真金白银的效益!”福州市人大代表、福建省百盛建设发展有限公司董事长穆秀鳌为这一举措点赞。

下一步,福州税务部门将聚焦